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Оцінка майнового стану підприємства-сутність та необхідність

Валерія Гриценко
магістрант ФІН-21м-зн,

ВНЗ «Університет економіки та права «КРОК», м. Київ, Україна

Оцінка майнового стану на підприємстві є одним з важливих елементів 
у системі управління і прийняття різноманітних господарських рішень. Вона 
становить інтерес для інвесторів, кредиторів, постачальників матеріально 
технічних ресурсів, державних органів управління і виробничих менеджерів.

Головним завдання будь-якого підприємства є отримання прибутків. 
Контроль і вирахування аналізу майнового стану підприємства дає змогу 
визначити наскільки ефективно чи неефективно працює підприємство. У 
сучасних умовах господарювання аналіз майнового стану-необхідна складова 
процесу управління підприємством. Головним напрямком його практичної 
реалізації є виявлення можливостей підвищення ефективності функціонування 
підприємства, визначення перспектив його розвитку.

Вагомий внесок у розробку теоретичних та методичних засад оцінки 
фінансового стану вітчизняних підприємств внесли вчені-економісти: 
Л. Д. Білик, Л. Д. Буряк, О. І. Барановський, О. І. Гадзевич, А. І. Даниленко, 
Т. М. Ковальчук, М. Я. Коробов, А. М. Поддєрьогін, М. Г. Чумаченко, М. І. Яцків 
та інші.

Аналіз економічної літератури свідчить про наявність різноманітних 
тлумачень сутності майнового стану та визначень фінансової стійкості, 
фінансового положення підприємства, про відсутність єдиної думки щодо 
групування та способу обчислення показників оцінки фінансового стану, саме 
тому віддаючи належне науковим напрацюванням вітчизняних та зарубіжних 
вчених, слід відзначити, що проблема пошуку нових шляхів удосконалення 
фінансової діяльності підприємства в умовах стрімких ринкових перетворень 
потребує подальшого науково-практичного дослідження.

Мета статті полягає у дослідженні сутності, завдань і необхідності 
системного аналізу фінансового стану підприємств, а також визначення 
доцільності в сучасних умовах розвитку економіки України розробка адекватних 
заходів підвищення ефективності його діяльності.

Майновий стан підприємств — поняття багатогранне, комплексне і 
достатньо неоднозначне. Загалом змістова характеристика економічної 
категорії «майновий стан підприємства» подається як результат взаємодії 
всіх елементів фінансових відносин, визначається сукупністю виробничо-
господарських факторів і характеризується системою показників та індикаторів, 
які відображають наявність, розміщення і використання економічних ресурсів 
суб’єкта господарювання.

Майновий стан підприємства залежить від результатів його виробничої, 
комерційної та фінансово-господарської діяльності. Тому на нього впливають 
усі ці види діяльності підприємства. В першу чергу на майновому стані 
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підприємства позитивно позначаються безперебійний випуск і реалізація 
високоякісної продукції.

Основні завдання фінансової діяльності такі: вибір оптимальних форм 
фінансування, структури капіталу підприємства і напрямів його використання 
з метою забезпечення стабільно високої прибутковості; збалансування за часом 
надходжень і витрат платіжних засобів; підтримування належної ліквідності та 
своєчасності розрахунків. Головний зміст фінансової діяльності підприємства 
полягає в належному забезпеченні фінансування.

Важливість майнового аналізу полягає в тому, що він служить основою 
розробки фінансової політики підприємства, засобом визначення недоліків 
у його функціонуванні та прийнятті управлінських рішень, спрямованих на 
підвищення ефективності господарювання. Фінансовий аналіз є основою для 
управлiння фiнансами пiдприємства.

В умовах постійної зміни інформації багато фінансово-економічних 
показників розрахованих на певний час, можуть надалі загубити свою цінність 
для аналізу у зв’язку з нестабільністю національної валюти.

Повну перешкоду аналізу майнового стану підприємства дають:
• різні форми власності, наприклад, чимало показників, що характеризують 

фінансовий стан акціонерних підприємств не можуть бути розраховані по 
причині відсутності або слабкого розвитку у державі ринку цінних паперів, де б 
оберталися акції цих підприємств і по яким можна б було судити про положення 
емітентів;

• нестабільність законодавчої бази (фінансового податкового права), це 
також ускладнює проведення аналізу фінансового стану підприємства.

Для подолання даної проблеми необхідно, враховуючи умови фінансової 
кризи, розробляти нові методи оцінки фінансового стану, а також розробляти 
методи і способи покращення фінансового стану, підвищення платоспроможності 
і ліквідності.

Відомо, що ефективне виробництво та реалізація якісної продукції 
позитивно впливають на фінансовий стан підприємства. Збої у виробничому 
процесі, погіршення якості продукції, ускладнення з її реалізацією ведуть до 
зменшення надходження коштів на рахунки підприємства, внаслідок чого 
погіршується його платоспроможність. Очевидним також є і зворотній зв’язок, 
який полягає у тому, що відсутність коштів може призвести до перебоїв у 
забезпеченості матеріальними ресурсами, а отже, і у виробничому процесі. 
Однак у виробничій діяльності українських підприємств часто трапляються 
випадки, коли і добре працююче підприємство відчуває фінансові ускладнення, 
пов’язані з недостатньо раціональним розміщенням і використанням наявних 
фінансових ресурсів.

Один з істотних компонентів фінансової стійкості підприємства є наявність 
у нього фінансових ресурсів, достатніх для розвитку конкурентоздатного 
виробництва. В свою чергу, самі фінансові ресурси можуть бути в необхідному 
обсязі сформовані тільки за умов ефективної роботи підприємства, яка може 
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забезпечити одержання прибутку. За рахунок прибутку в ринковій економіці 
підприємство створює фінансову базу як для самофінансування поточної 
діяльності, так і для здійснення розширеного відтворення.

Основним напрямом забезпечення досягнення точки фінансової рівноваги 
підприємством в кризових умовах є скорочення об’єму споживання фінансових 
ресурсів. Перелік заходів з покращення фінансового становища є індивідуальним 
для кожного з підприємств та залежить від сфери в якій ведеться бізнес, 
груп продукції, кон’юнктури ринку, регіональної інфраструктури, системи 
управління підприємством, структури витрат на виробництво і управління, 
техніко-технологічних особливостей та інших факторів.

Отже, майновий стан — найважливіша характеристика економічної 
діяльності підприємства, оскільки визначає конкурентоспроможність 
підприємства, його потенціал у діловому співробітництві, оцінює ступінь 
гарантованості економічних інтересів самого підприємства та його партнерів 
із фінансових і інших відносин. Аналіз фінансового стану підприємства є 
необхідною умовою для нормального функціонування та необхідним етапом 
для розробки планів і прогнозів фінансового оздоровлення підприємств.

Ключові слова: майновий стан; підприємство; економічна діяльність; 
система управління.
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